

НАША СМОЛЕНКА: ЛЮДИ И ДЕЛА

Листок общественных организаций МИД России. № 1 (15), январь 2014 года

ПАМЯТИ НАРОДНОГО ОПОЛЧЕНИЯ



В течение трех лет Совет ветеранов МИД России вел подготовку к изготовлению и установке большой памятной доски на бывшем здании НКВД СССР (ул. Кузнецкий мост, 21/5) в честь его сотрудников, вступивших 5 июля 1941 г. в народное ополчение. Авторы доски развернули ее в широкое мемориальное панно (2.50 x 1.18). Коллектив центрального аппарата МИД России и подведомственных ему учреждений добровольно собрал для этого значительные средства. Перед окончательной установкой доски, приуроченной ко Дню дипломатического работника, сотрудники Министерства имели возможность ознакомиться с этим барельефом в вестибюле МИД РФ. Авторы доски — скульптор народный художник России В. А. Суровцев и архитектор В. И. Сягин.



ОТЧЕТ

ОТЧЕТ СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ МИД РОССИИ (СВ) ЗА 2013 Г.

1 января 2013 г. на учете организации было 1.641 ветеранов, встали на учет 71, ушло из жизни 102. 1 января 2014 г. на учете — 1.606 чел.

1. Оргвопросы. Многогранная работа СВ, его Президиума и структурных подразделений шла по полугодовым планам, нацеленным на выполнение решений VII отчетно-выборной конференции, учет критических замечаний и полезных предложений ветеранов. Большинство мероприятий проведено в срок. Председатель регулярно докладывал Президиуму и СВ.

Было 5 заседаний Совета и 13 — Президиума (в 2012 г. — 4 и 10). На них часто приглашались председатели первичных организаций. Обсуждено и решено немало вопросов жизнедеятельности ветеранской организации. Среди них — поддержание активности «первичек», их участие в оказании социальной помощи ветеранам, привлечение к патриотическому воспитанию молодежи, к реализации экспертного потенциала и творческой работе.

В первичных организациях созданы фонды помощи ветеранам (кроме ДБ, ДГП, ДСПО, ДСА, ДЛО). Руководство СВ добивается укрепления рабочих связей членов бюро «первичек» с руководством департаментов. Но обе упомянутые задачи еще требуют продолжения этих усилий.

Отчеты председателей 13 первичных организаций на заседаниях Президиума показали, что они стали лучше владеть ситуацией в своих коллективах, знать, как живут их ветераны. Это подтвердилось и на отчетных и отчетно-выборных собраниях, проведенных в ноябре-декабре в 31 из 34 «первичек». В трех организациях избраны новые председатели бюро: О.С. Найденов в ДСС, Н.К. Хоменко в ДИП, А.Д. Листунов в ДУД.

СВ активно продолжал взаимодействие с руководством МИД и другими общественными организациями Министерства.

2. Финансово-хозяйственная сфера. В целом финансовое положение СВ улучшилось по сравнению с 2012 г. Прекращены огульные выдачи денежных пособий к знаменательным датам. Снята с баланса автомашина.

Поступления от финансовых, коммерческих, а также собственных производственных структур остались на уровне 2012 г. Поступлений от РЗУ за 2013 г. несколько меньше, чем в 2012 г. С 1 октября 2013 г. СВ стал более адресно помогать ветеранам (реально нуждающимся, а не «всем подряд»).

3. Социальные вопросы. Самой острой и чувствительной проблемой ветеранов дипслужбы остается низкий уровень их пенсионного обеспечения.

Окончание на стр. 3

ОФИЦИАЛЬНО

НАГРАЖДЕННЫЕ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ НАГРАДАМИ В 2013 ГОДУ

ОРДЕНОМ «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» IV СТЕПЕНИ

Рябков С. А., заместитель Министра.

ОРДЕН ПОЧЕТА

Митрофанова Э. В., постпред РФ при ЮНЕСКО; Моргулов И. В., заместитель Министра; Ульциферов О. Г., профессор МГИМО МИД РФ; Хакимов Б. М., директор ДАТС; Чесноков А. Г., зам. руководителя Россотрудничества; Чижов В. А., постпред РФ при ЕС; Чхиквишвили В. И., посол РФ в Греции.

ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ

Алексеев А. Ю., постпред РФ при Совете Европы; Воронков В. И., постпред РФ при МО в Вене; Гармонин С. В., директор Департамента кадров; Горбань А. В., директор ДЭС; Гриб В. В., зав. кафедрой МГИМО МИД РФ; Исаков Ю. Н., посол РФ в Болгарии; Карпов А. Ю., заместитель директора ДВБР; Кулик А. Б., директор 1 ДА; Овечко Г. А., советник-посланник Посольства РФ в Японии; Романов А. А., посол РФ в Бельгии; Садовников А. А., советник Министра; Швыдкой М. Е., посол по особым поручениям.

ОРДЕНОМ МУЖЕСТВА

Вишернев Д. В., 1 секретарь Посольства РФ в Абхазии (посмертно); Вишернева О. В., секретарь-стенографистка Посольства РФ в Абхазии (посмертно); Кульмухаметов А. Р., посол РФ в Сирии; Молотков И. Н., посол РФ в Ливии.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»

Вялков А. В., гл. специалист-эксперт Посольства РФ в Ливии; Фролов Л. М., старший советник Посольства РФ в Ливии.

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» II СТЕПЕНИ

Догадкин Д. Н., начальник отдела ДБВСА; Желтов В. Ф., советник Посольства РФ в Сирии; Зудина Т. М., директор ВФД; Капырин И. Н., заместитель директора ДОС; Кузнецов С. П., генеральный консул РФ в Джидде; Кутрашев Э. К., начальник отдела ДСКЦ; Маслов Г. И., атташе ДВБР; Николаев С. И., заместитель директора ДРС; Петров А. М., заместитель директора 3 ЕД; Садиков Р. С., главный советник 3 ДСНГ; Саплин В. И., генеральный консул РФ в Саппоро; Середняков К. В., начальник отдела ГС; Сибилев В. И., заместитель директора ДРС; Солоцинский В. Д., чрезвычайный и Полномочный Посол в отставке; Сорокин В. Е., посол по особым поручениям; Сорокина А. В., заместитель директора ВКИЯ; Тарасенко С. М., советник-посланник Посольства РФ в Казахстане; Токовинин А. А., директор ДВП;

Трепелков С. В., заместитель Постпреда РФ при МО в Найроби; Филатов Ю. А., директор ДГП; Холлов Н. М., главный советник ДРС; Цветков Д. Ю., заместитель директора 2 ЕД; Чхиквадзе В. В., посол РФ в Литве; Шаманов О. А., начальник отдела ДМО; Шишкин В. Н., декан МГИМО МИД РФ.

ЗНАКОМ ОТЛИЧИЯ «ЗА БЕЗУПРЕЧНУЮ СЛУЖБУ» XXV ЛЕТ

Троянский М. Г., генеральный консул РФ в Сан-Паулу.

ЗНАКОМ ОТЛИЧИЯ «ЗА БЕЗУПРЕЧНУЮ СЛУЖБУ» XXX ЛЕТ

Ефимов А. В., посол РФ в ОАЭ; Шаронов А. А., заместитель директора ДБ.

ПОЛУЧИЛИ ЗВАНИЕ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ДИПЛОМАТИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ»

Мамедов Г. Э., посол РФ в Канаде; Разов С. С., посол РФ в Китае; Садчиков Н. И., чрезвычайный и Полномочный Посол в отставке; Яковлев С. Я., посол РФ в Израиле.

НАГРАЖДЕННЫ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДЕНТА РФ

Иосифов В. А., заместитель директора ДМО; Булатов Ю. А., декан факультета МГИМО; Терехов В. П., профессор МГИМО.

ПОЛУЧИЛИ БЛАГОДАРНОСТИ ПРЕЗИДЕНТА РФ

Айходжаев Т. Т., вице-консул Генконсульства РФ в Алеппо; Астафьев Г. И., вед. специалист-эксперт Посольства РФ в Сирии; Бабушкин Р. Н., 1 секретарь ДАТС; Бахарев С. В., заместитель директора ДАФ; Бычков Ю. Е., заместитель директора ДЛО; Василян К. А., 2 секретарь Посольства РФ в Сирии; Воронков В. И., постпред РФ при МО в Вене; Гатилов Г. М., заместитель Министра; Гуржий А. Н., начальник отдела ДЛО; Джагарян Л. С., посол РФ в Иране; Захарова М. В., заместитель директора ДИП; Ильченко А. А., начальник отдела ДЛО; Кашин-Падун В. Н., начальник отдела ДОС; Ковальков Р. С., специалист-эксперт Посольства РФ в Сирии; Косоруков К. А., 2 секретарь Постпредства РФ при Совете Европы; Куликова Е. В., начальник отдела ДП; Ленев В. Н., старший советник ДМО; Мостинская О. С., 1 секретарь ДЛО; Обухов А. Ю., старший советник ДЛО; Печаткин Т. С., 2 секретарь Посольства РФ в Сирии; Савинов С. С., гл. специалист-эксперт Посольства РФ в Сирии; Сергеев В. Н., директор ДМО; Силкина И. В., 1 секретарь Постпредства РФ при МО в Вене; Швец Е. В., советник ДП; Эльянов П. А., начальник отдела ДАТС.

БЛАГОДАРНОСТЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Петрович С. С., заместитель директора 2 ЕД.

СОБЫТИЯ

ОТЧЕТ СОВЕТА ВETERANОВ МИД РОССИИ (СВ) ЗА 2013 Г.

Окончание. Начало на стр. 1

В конце 2012 г. СВ подготовил обращение бывших министров СССР/РФ и заслуженных работников дипломатической службы к Президенту России В. В. Путину. 15 января 2013 г. С. В. Лавров передал его лично адресату. Президент поручил решить этот вопрос в месячный срок. Но после ряда совещаний в аппарате Правительства из-за позиции Минфина и Минтруда данный вопрос был снят с контроля. Министром предпринято немало усилий для решения этой проблемы в контакте с СВ, но эта работа продолжается. Был и ряд обращений «первичек», но и они пока не дали результата.

Социальная поддержка оказывалась ветеранам за счет средств финансовых и коммерческих учреждений и добровольных пожертвований работников заграничных учреждений, а также центрального аппарата МИД. Они направлялись на:

- оказание денежной помощи по заявлениям, в основном в связи с дорогостоящими операциями или приобретением дорогих лекарств;
- оказание помощи лежачим больным в основном продуктами питания;
- содействие реабилитационному лечению ветеранов в профилактории при больнице МИД (пролечилось 130 чел.);
- небольшие денежные пособия при чествовании ветеранов-юбиларов;
- денежные пособия участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла военных лет ко Дню Победы;
- денежные пособия пенсионерам ко Дню пожилых людей.

Был также обеспечен отдых 12 ветеранов на льготных условиях в д/о «Юность» и пансионате «Дружба». Летом на базе отдыха «Союз» побывали на льготных условиях 30 семей. Неделю бесплатно (включая авиаперелет) отдыхали в Анталии 25 ветеранов, а также 2 их жены с частичной оплатой. 25 чел. провели на Сицилии две недели на льготных условиях.

Важную социальную поддержку ветеранам оказывал сектор «Милосердие» при первичных организациях. Оказывалась помощь одиноким пенсионерам (их 124) и лежачим больным, страдающим хроническими заболеваниями



В. Н. Казимиров, председатель Совета ветеранов МИД России, посол в отставке

ями и нуждающимся в патронажной медицинской помощи (их 53). Эти вопросы обсуждались на семинаре-совещании в ноябре 2013 г. «Первички» постоянно изучают особенности жизни каждого из своих ветеранов и совместно с СВ ведут дело к созданию электронного учета социального положения пенсионеров МИД.

Становятся традицией встречи ветеранского актива с руководством ДУД, ЛОЦ МИД России и подведомственных им медучреждений. 18 декабря обсуждались вопросы работы лечебных учреждений МИД. Руководство ЛОЦ заверило, что, несмотря на сокращение бюджетного финансирования в 2014 г., обеспечение ветеранов медицинской помощью не пострадает. Завершается строительство Лечебно-оздоровительного центра в Малаховке, уточняются сроки его ввода в строй и условия пребывания в нем.

По предложению «первички» ДУД поликлиника МИД третью субботу каждого месяца проводит прием пенсионеров, нуждающихся в посторонней помощи, чтобы работающие могли сопровождать своих близких.

4. Патриотическое воспитание. С учетом Государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011–2015 гг.» Совет ветеранов провел в 2013 г. ряд важных мероприятий.

В День дипломатического работника администрация МИД и СВ возложили на Новодевичьем кладбище венки у памятников 28 выдающимся деятелям дипломатии. По традиции в начале февраля на Ваганьковском и Кунцевском кладбищах отмечен День памяти дипкурьеров, погибших при исполнении служебных обязанностей.

В дни празднования Великой Победы многие ветераны участвовали в возложении венков к могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены, а также в митинге в вестибюле ВАД и возложении цветов к памятным доскам участникам войны, дипломатам, погибшим при исполнении служебных обязанностей, и жертвам репрессий. В ветеранских организациях участники боевых действий и труженики тыла встретились с молодыми дипломатами.

Ряд дипломатов в отставке 7–11 мая посетили страны Восточной Европы в составе делегаций Московского городского совета ветеранов, участвовали там в различных мероприятиях.

В Комнате боевой и трудовой славы СВ проведены встречи и беседы с молодыми дипломатами, учащимися школ и ВУЗов г. Москвы. В этой же Комнате, носящей имя Н. С. Елисеева, отмечена его память с участием молодых дипломатов и представителей Совета партизан и подпольщиков.

Завершена трудоемкая работа к установке памятной доски сотрудникам НКВД СССР, вступившим в июле 1941 г. в народное ополчение. Руководство МИД РФ одобрило эту инициативу СВ. Призвав благодарных потомков к добровольному сбору средств с этой целью, а также для возложения венков при проходах фронтовиков, СВ собрал более 1,3 млн. рублей.

Руководству МИД и мэру Москвы предложено чаще называть улицы столицы в честь выдающихся отечественных дипломатов.

По инициативе СВ во взаимодействии с АРД продолжено издание листка общественных организаций МИД РФ «Наша

Смоленка: люди и дела». В электронном виде он рассылается по всей системе Министерства, включая РЗУ, и вызывает интерес у читателей.

В мае 2013 г. издан очередной сборник СВ из серии «Дипломаты вспоминают», где ветераны делятся опытом своей работы на благо Отечества в разных странах мира.

26 декабря 2013 г. С. В. Лавров провел презентацию сборника «Дипломат Юлий Квицинский», изданного Советом ветеранов. В книгу вошли очерки тех, кто работал с ним, документы и материалы, связанные с его дипломатической, парламентской и публицистической деятельностью.

Участники войны Е. Л. Титоренко, М. Н. Кузнецов, В. С. Лагойский, Е. И. Федорцов, а также Г. Н. Сидельникова, В. С. Чаморцев проводили уроки мужества в учебных заведениях и по месту жительства. За активное участие в патриотическом воспитании юношества Лагойский и Федорцов отмечены Почетными грамотами Департамента образования г. Москвы.

6 июня 2013 г. председатель Всероссийского совета ветеранов Д. И. Карабанов вручил Совету ветеранов МИД Почетный знак «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации». За вклад в патриотическое воспитание награждены медалью Росвоенцентра «Патриот России» члены СВ П. Г. Барулин, В. Н. Казимиров, Е. И. Карташов, П. Т. Кондрашов, Г. К. Фирсов.

Начата работа по установке мемориальной доски В. В. Кузнецову.

5. Культура и досуг ветеранов. Сектор культуры СВ (17 человек) обеспечил посещение около 30 театров, концертных залов и других культурно-просветительных учреждений Москвы, с ними поддерживались постоянные связи. Ветеранам МИД предоставлялись льготные билеты и бесплатные приглашения. За 2013 г. более 4 тыс. раз наши пенсионеры посетили различные культурно-массовые и досуговые мероприятия.

2013 год выявил и ряд недостатков в деятельности СВ. Заметно сократилось число членов ветеранской организации МИД. Далеко не все сотрудники, выходящие в отставку и на пенсию, спешат вступить в нее. На это их не ориентируют ни Кадры, ни сам СВ. Многие послы и другие дипломаты высокого ранга, выйдя в отставку, не встают на учет в СВ, не пополняют творческий и экспертный потенциал организации.

Реже, чем в 2012 г., проводились встречи ветеранов с руководящими работниками МИД, заместителями Министра.

Пока не предпринято должных усилий для возобновления деятельности Междепартаментской комиссии, для активизации взаимодействия с руководством департаментов. Недостаточно активно работала Комиссия и Комната боевой и трудовой славы. Совершенно нетерпимо бездействие «Клуба встреч» (отв. В. Л. Журавлев). Не было традиционной поездки на Смоленщину к местам боев ополченцев из НКВД СССР.

Успехи и недостатки в работе ветеранской организации регулярно освещались в газете «Наша Смоленка» и на сайте МИД, открыто обсуждались на заседаниях Совета и Президиума, на семинаре актива, совещаниях руководства СВ.

ВАДИМ ШАМАНСУРОВИЧ НАЗАРОВ (1954-2014)



Руководство Министерства иностранных дел Российской Федерации и Второй департамент Азии с глубоким прискорбием сообщают, что 17 января 2014 года в результате террористического акта в г. Кабуле, Афганистан, погиб советник 1 класса НАЗАРОВ Вадим Шамансурович.

В. Ш. Назаров родился 8 февраля 1954 г. в г. Душанбе.

В 1976 г. после окончания МГИМО МИД СССР был принят на работу в Министерство иностранных дел. Работал на различных должностях в генконсульстве и посольстве в Иране (1976–1982 гг., 1991–1995 гг.), посольстве в Афганистане (1984–1988 гг.).

В перерывах между командировками трудился на различных должностях в Отделе стран Среднего Востока. В 1995–2001 гг. и 2003–2004 гг. — начальник отдела Третьего департамента Азии. В 2004–2005 гг. — заместитель директора Второго департамента Азии.

Глубокие знания и огромный опыт В. Ш. Назарова были востребованы во время его работы в Представительстве ОБСЕ в Таджикистане (2002–2003 гг.) и, особенно, на посту старшего советника по политическим вопросам политического департамента Миссии ООН по содействию Афганистану (2006–2014 гг.).

Заслуги В. Ш. Назарова перед страной были отмечены медалями «За трудовое отличие» и «В память 850-летия Москвы». В. Ш. Назарова всегда отличали профессионализм, трудолюбие, ответственное отношение к делу, порядочность, личная скромность и готовность работать в самых сложных условиях.

Коллеги, которым довелось работать с Вадимом Шамансуровичем, навсегда сохранят о нем светлую память как о высококвалифицированном дипломате с широким кругозором, человеке с большим профессиональным и жизненным опытом и исключительными душевными качествами, которыми он делился с окружающими его сослуживцами и товарищами.

